

Η Ιστορία της Ηγουμενίτσας

Πληροφορίες για το λιμάνι κατά την αρχαϊκή, κλασσική και ελληνιστική περίοδο δεν υπάρχουν .Μόνο κατά τη ρωμαϊκή περίοδο αναφέρεται ο οικισμός του Λαδοχωρίου ο οποίος μαρτυρείται και από αρχαιολογικά ευρήματα .Το λιμάνι της περιοχής όμως δεν φαίνεται να χρησιμοποιείται παρά μόνο ως περιστατικά αγκυροβόλιο.

Μετά την καταστροφή της Ηπείρου από τους Ρωμαϊκούς το 167π.Χ, όλη η περιοχή πέφτει στην αφάνεια. Η Ηγουμενίτσα και το λιμάνι της αναφέρονται ξανά το 1285 όταν δόθηκαν ως προίκα μαζί με το νησί των Συβότων και τον Μιχαήλ Β', Δεσπότη της Ηπείρου , στο Φίλλιπο , γιο του Καρόλου Β'.

Η ανασκαφή στο χώρο του σχολείου

- Κατά τις εργασίες εκσκαφής για την ανέγερση του νέου κτιρίου του σχολείου εντοπίστηκαν κατάλοιπα κάποιου αρχαίου οικισμού. Στην περιοχή του Λαδοχωρίου έχουν εντοπιστεί και άλλοτε κατάλοιπα αρχαίων οικισμών. Εδώ και μια δεκαετία περίπου πραγματοποιούνται στο χώρο ανασκαφικές έρευνες από την 8η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων που έχει έδρα στα Ιωάννινα. Οι ανασκαφές αυτές έφεραν στο φως αρχιτεκτονικά λείψανα ενός σημαντικού Παλαιοχριστιανικού οικισμού, με διάρκεια επιβίωσης από τα ρωμαϊκά χρόνια έως τον 6ο αιώνα.

Τα έργα

- Το οικόπεδο του 3ου Γυμνασίου Ηγουμενίτσας ανασκάφηκε υπό τις οδηγίες της μόνιμου αρχαιολόγου κ. Αθηνάς Ζωγάκη, ενώ στο πεδίο εργάστηκαν οι συμβασιούχοι αρχαιολόγοι κ. Ράγκου Ειρήνη και Ρίνα Αναστασία, καθώς και εργατοτεχνικό προσωπικό αποτελούμενο από 10 άτομα, με τη χρηματοδότηση της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσπρωτίας. Η ανασκαφική έρευνα διήρκησε δύο χρόνια από 26 - 6 - 2008 έως 19 - 6 - 2010.



Οικισμός Λαδοχωρίου



Η ανασκαφική έρευνα έφερε στο φως οικιστικά κατάλοιπα που οριοθετούν τέσσερα κτίρια που αναπτύσσονται ανατολικά και δυτικά ενός πλακόστρωτου δρόμου και αποτελούνται από 13 δωμάτια συνολικά. Τα οικιστικά ερείπια αποκαλύφθηκαν σε βάθος -3μ. έως -4μ. από την επιφάνεια του εδάφους.

Τα ευρήματα

- Τα κινητά ευρήματα της ανασκαφής ήταν νομίσματα, υάλινα θραύσματα από πώματα και βάσεις αγγείων και άφθονη κεραμική από αποθηκευτικά αγγεία και αγγεία καθημερινής χρήσης.

